

# “倚美谋独”没有出路 “台独”分裂必遭严惩

新华社记者

美国国会众议长佩洛西执意窜访中国台湾地区，蔡英文及民进党当局极力谄媚迎合，在大陆采取一系列坚决有力反制措施后仍不思悔改。为维护两岸关系和平发展和两岸同胞切身利益、坚决打击“台独”顽固分子，大陆方面16日公布萧美琴、顾立雄、蔡其昌、柯建铭、林飞帆、陈椒华、王定宇等为列入清单的“台独”顽固分子，对他们及前已公布的苏贞昌、游锡堃、吴钊燮采取惩戒措施。此举彰显大陆方面绝不容忍任何分裂国家的行径，绝不容忍任何外部势力干涉祖国统一进程，绝不以任何形式的“台独”分裂活动留下任何空间。

佩洛西窜台这出“美台勾连”的闹剧，已经让世人进一步看清，民进党当局和外部势力才是两岸冲突的制造者、台海和平稳定的破坏者、台湾民众利益的加害者。

民进党上台以来，拒不承认体现一个中国原则的“九二共识”，散布种种充斥“台独”理念的谬论。他们公然歪曲台湾问题的历史经纬，编造谎言、混淆视听，把自己包装成“受害者”，把“台独”分裂图谋包装成所谓“坚守民主”，把外部反华势力视作“救命稻草”。他们靠着美国某些反华政客的空头承诺，自我抬举，做着“倚美谋独”的春秋大梦。

中国有句俗语：没有内贼引不来外鬼。在“倚美谋独”的分裂道路上，民进党当局劣迹斑斑：2016年以来不断扩充所谓“军费”开支，拿百姓血汗钱购买美国武器，总额高达近200亿美元；花费巨资在美国大搞“政治游说”，以求美国反华政客的“加持”；执意开放含瘦肉精的美国猪肉等产品进口，无视岛内民众的健康福祉……他们对“洋主子”卑躬屈膝地逢迎，出卖民族利益和台湾民众切身利益，投靠外部反华势力实现政治野心，不仅将自身绑到历史耻辱柱上，也一步步将台湾推向危险境地。

佩洛西窜访台湾，是性质极为恶劣的政治挑衅，是对美方政治承诺的公然背离。此人在涉华问题上长期颠倒黑白，把反华作为其攫取政治资本的重要手段，嘴上大谈所谓“民主”和“人权”，内心全是“私货”和“生意”。近年来，美国一些政客出于国内政治需要，不断操弄各种涉台议题，频频打“台湾牌”加剧中美关系紧张。美方所作所为目的只有一个，拿台湾做棋子，破坏地区和平稳定，妄图维护美国霸权。

民进党当局妄想倚靠外部势力分裂国家，是彻底打错了算盘。事实已经证明，美国任何时候都以美国利益优先，其对外所作承诺关键时刻根本靠不住；民进党当局缴纳高额“保护费”换来所谓“保证”，不过是饮鸩止渴的毒药；美国政客操弄涉台议题，算计的是美国自身的收益，牺牲的是台湾民众的福祉；民进党当局“倚美抗中”，不仅不能“保台”，根本是在“害台”。

行动是最有力的语言，大陆方面采取系列惩戒措施，必将有力打击和震慑

“台独”分裂势力及其分裂行径，彰显捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。正如《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书所指出，台湾是包括2300万台湾同胞在内的全体中国人民的台湾，中国人民捍卫国家主权和领土完整、维护中华民族根本利益的决心不可动摇、意志坚如磐石，这是挫败一切“台独”分裂图谋的根本力量。搞“台独”分裂抗拒统一，根本过不了中华民族的历史和文化这一关，也根本过不了14亿多中国人民的决心和意志这一关，是绝对不可能得逞的。

台湾的前途、台湾同胞的安全保障和利益福祉在于两岸关系和平发展和国家统一，绝不能指望外部势力的“空头支票”。在祖国完全统一的历史大势面前，在全体中华儿女铸成的反对分裂、维护统一的钢铁长城面前，“倚美谋独”是走不通的绝路。民进党当局的倒行逆施只是螳臂当车，最终只会落得头破血流的下场。

民进党当局的倒行逆施只是螳臂当车，最终只会落得头破血流的下场。

# “中国好人”带动向上向善

金梧

“霄云碧岭拂境松，挺拔迢迢近看青。四季轮转点苍翠，一生傲奇笑春风。”来到黄山，必看迎客松。殊不知，苍翠挺拔、隽秀飘逸的迎客松背后，还有“守松人”的故事。

李培生和胡晓春是黄山风景区的工作人员，一个是放缆工、从事环卫保洁工作，一个是守松人、从事迎客松守护工作。他们以山为家、以松为友，长年在山崖间清洁环境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美丽的黄山，充分体现了敬业奉献精神。正因为如此，李培生和胡晓春2012年、2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”，成为守护美丽黄山、建设美丽中国的榜样，也是值得我们深入学习的表率。

榜样的力量是无穷的，但榜样的奉献往往于无声处见真章。每天，游客还

未上山，李培生已经开始“飞檐走壁”了，在弯腰、捡垃圾中要走上10多公里，处处风景如画也处处干净如新。作为第19任守松人，胡晓春一守就是十多年，每年超过300多天住在山上，观察着迎客松的点滴变化，60多本日记写下了守护的点点滴滴，被称为迎客松的“哨兵”。今天，当我们来到黄山，再看松柏挺立、再看山河壮丽，不由得会想到有这么一个人乃是一群人在默默付出着、奉献着，“美丽”的背后充盈着“美好”。

李培生和胡晓春是当之无愧的“中国好人”。“中国好人”最可贵之处就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。清扫着景区的一纸一片，呵护着黄山的一草一木，看似是不起眼的工作，日复一日、忙忙碌碌，需要内心有着无比强大的坚定

信念。正所谓，把每一件简单的事做好就是不简单，把每一件平凡的事做好就是不平凡。事实也证明，不几得益于无数个平凡的累积，非凡孕育自无数个平凡的坚持。我们从“中国好人”身上看到的、学到的，就是要认真做事并且把事情做好，用心做事并且把事情做好。

“中国好人”是彰显和践行社会主义核心价值观的生动体现，以实际行动和闪光品质，传播着真善美、传递着正能量。巡护边境12年的老党员阿布都加帕尔·猛德，以命相搏勇救7人的老船长刘世瑜，为救儿子负债百万、省吃俭用偿还欠款的好父亲唐亚水，坚守36载、深情守护1.8万亩青山的山林“卫士”陈艺文，悉心照料两代长辈的90后女孩王晨昕……2008年至今，已发布150期“中国好人

榜”，共有16228人(组)入选“中国好人”，从助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等方面，播撒下道德的种子、盛开了向善的花朵。“中国好人”们用平常心做不平常事、用小爱凝聚人间大爱，发挥着榜样作用，也带动着更多身边人向上向善。我们以先进典型为标杆，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，必定能为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

崇德向善、见贤思齐，新时代新气象需要文明之花绽放、榜样力量激荡。让我们每个人都担负起一分道德责任，向楷模致敬、向先进靠拢，不断校正人生坐标、付诸实际行动，以信仰驱动、以共识引领、以价值导航，向着伟大的梦想不断踔厉奋发、交出优秀答卷。

## 重视广场舞“抢地盘之战”背后的需求

程浩楠

广场舞是锻炼身体、愉悦身心的一种生活和运动方式，深受中老年人喜爱，整齐的队形、优美的舞姿、健康向上的精神风貌也成了城市的一道风景。然而，与之同时出现的，还有噪音扰民、广场舞爱好者和篮球青年争场地等问题。从一系列广场舞引发的矛盾冲突中，笔者认为，公共运动场所较少，没有跳广场舞的专用场地才是问题的症结所在。

在众多公共运动场所中，鲜有广场舞专用的场地，喜欢跳广场舞的大妈大爷们，只能挤占他人的公共空间，这就引发出一系列的矛盾问题。于是，我们总会看到，在篮球场上，广场舞爱好者利用年龄优势强行“占领”篮球场；小区里、医院旁，有居民或病人要休息，楼下的广场舞却依然跳得火热……对此，一些公共运动场所、广场贴出了“谢绝广场舞”的告示，但是这却让广场舞爱好者无处可去，只能去想尽办法抢占各种场地。所以，与其互不相容，不如采取措施改变现状，比如篮球场可以探索分时时段用途调节和综合利用的途径；给广场舞安排场地，出台广场舞规则，规范和引导广场舞爱好者正确运动，防止扰民的事情一再出现。

广场舞作为全民健身的一种形式，本身并没有错，但当广场舞影响到了市民生活的时候，广场舞爱好者就必须反省。比如以前有媒体报道郑州大妈戴着耳机跳广场舞，虽然对跳广场舞的人来说有不便之处，但却不会因为噪音扰民产生矛盾，反而被广大市民称赞。所以，希望广场舞爱好者能有宽容、自律之举，也希望在城市规划建设中多一些集体文化活动地点，将广场舞纳入社会治理轨道，“抢地盘之战”定会越来越少。

## 战高温、抓生产、保安全，确保秋粮丰收

岚山

秋粮是全年粮食生产的大头。目前，玉米处于抽雄吐丝期、水稻处于抽穗扬花期、大豆处于花荚期……秋熟作物正在产量形成的关键阶段，也是对高温热害的敏感时期。今年7月下旬以来，我国高温日数多、覆盖范围广，40摄氏度以上高温热浪天气在多地频现，多个省份高温日数和最高气温均突破历史纪录。8月12日，中央气象台发布今年首个高温红色预警，这是我国高温最高级别预警。高温持续且强度加强的趋势，导致土壤失墒加速，高温伏旱明显，对秋粮安全成熟、稳产高产构成了极大威胁。

科学防灾，需要及时响应、迅速行动、因地制宜、因苗施策，努力降低秋熟作物高温热害影响。比如，要制定完善分区、分作物、分阶段的技术指导意见，水稻重点落实以水调温降低层温、喷施叶面肥增强植株抗高温能力等措施，玉米重点落实灌溉补水、叶面喷水喷肥和辅助授粉等措施，等等。再如，要充分认识到极端天气可能导致病虫害发生的不确定性和不平衡性，盯紧草地贪夜蛾、水稻“两迁”害虫、稻瘟病、大豆“痘害”等，做到早发现、早预警、早防控。此次派出工作组和小分队的目的，就是要下沉一线，把救灾物资和技术措施落实到户到田，最大限度减轻灾害影响。

还要看到，粮食丰收不能总指望“天公作美”，只有不等不靠、能为善为，才能掌握农业防灾减灾工作的主动权，确保秋粮稳产增产。对此，有必要扎实推进“菜篮子”产品稳产保供工作，防范极端天气导致供需失衡、价格暴涨等现象；农业农村、气象部门必须加强服务指导，制定应对高温干旱技术措施，既要强化预警预报，及时提醒防范应对，为科学救灾复产提供可靠依据，也要组织专家、农技人员深入田间地头，查苗情、查墒情，动员旱区群众广辟水源，开展抗旱浇灌，多措并举确保高温热害防范和抗旱保苗工作取得实效。面对持续高温对秋熟作物生产的不利影响，无论是党员干部，还是农技人员，都要以“时时放心不下”的责任感，切实加强天气条件的监测分析，切实把抗灾夺丰收各项具体措施落细、落实、落到位。

“战高温，保丰收！”高温还在持续，“烤”验还在继续。夺取秋粮再丰收，确保全年粮食实现稳产增产，不容有失。绷紧防灾减灾的弦，守住粮食安全底线，将饭碗牢牢端在自己手中，绝不打“无把握之仗”，是时候行动起来了。

## 发挥好“社保缓缴”的减震器作用

洪乐风

今年以来，面对新的下行压力和疫情冲击的超预期影响，有关部门先对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个特困行业实施企业职工基本养老保险费、失业保险费、工伤保险费的阶段性缓缴政策，随后又将政策范围扩大到农副产品加工业、纺织业等17个行业，实施期限进一步灵活。“社保缓缴”政策用“缓一缓”换来企业更大的成长空间，充分体现了社会保障在经济运行中的减震器作用。

作为稳经济一揽子政策的重要组成部分，“社保缓缴”是助企纾困、特别是缓解市场主体现金流压力的重要举措。目前“社保缓缴”政策已出台3个多月，不少企业反映有效缓解了资金压力，受疫情冲击严重的企业感受尤其明显。本质上讲，“社保缓缴”且免收滞纳金，相当于为困难企业提供了一笔短期无息贷款，有助于企业渡过难关，也有助于稳定岗位、就业和员工工资。因此，去年年底召开的中央经济工作会议强调要统筹推进经济发展和民生保障，今年7月底召开的中共中央政治局会议指出，要充分调动各方面积极性，要发挥企业和企业家能动性，营造好的政策和制度环境。

好政策更要落实好，“社保缓缴”越早落地，特困行业就越能早得实惠、早过难关。从“方便、快捷、不增加企业事务性负担”的原则，到“网上办”等不见面服务方式，从“即申即享”的白名单，到“申办指南”“办理攻略”等多渠道宣传，简化流程、快速办理成为这次“社保缓缴”政策实施的亮点。“直达快享”的机制优化就是按照中央要求，更多运用改革的办法实施调控，以改革为经济发展增动力。接下来还要综合施策激活动力、务求实效，为困难企业经营运转赢得更大空间，助力克服由疫情造成的暂时性困难。

社会保障是治国安邦的大问题。有关部门表示“社保缓缴”不影响社保待遇按时足额发放，给各方吃下“定心丸”。“有了‘喘气’的时间就一定会‘重生’的机会”，这是不少企业的心声，也表达了他们的信心和决心。密切跟踪关注实施情况，把“社保缓缴”政策用好、落实好，更好地发挥其经济运行减震器作用，将助力更多困难企业“浴火重生”，更有效弥补社会需求不足，更好巩固经济回升的向好趋势。

### 三重原因致“老年病”年轻化

年轻人不良生活方式的“催化”

知晓率低、检查率低、治疗率低

年轻人营养健康意识淡薄

### 提前干预



# 为新冠肺炎康复者畅通就业复岗之路

郑岩

近段时间，个别地方招工市场出现了歧视新冠肺炎康复者的现象。一些企业滥用“健康码”，拒绝聘用新冠肺炎康复者；有的康复者甚至被单方面解除劳动合同、调离工作岗位。一些单位为避免招致争议，在招聘信息中未写明拒绝招收康复者，但在咨询和面试环节又以“阳性”身份设限。为新冠肺炎康复者“贴标签”，动不动就拒招或解聘，这是赤裸裸的就业歧视行为。

得病不是犯错更不是犯罪。感染新冠肺炎已属不幸，社会各界应给予充分关爱，不应以额外限制让他们内心雪上加霜。近日，人社部、国家卫健委发布《关于坚决打击对新冠肺炎康复者就业歧视的紧急通知》(以下简称《紧急通知》)，严禁用人单位、人力资源服务机构拒招(聘)

用新冠肺炎康复者，对实施就业歧视的，发现一起严肃处理一起。明确对歧视新冠肺炎康复者就业说“不”，有助于更好保障劳动者平等就业权益。

歧视新冠肺炎康复者，既违法更不科学。我国劳动法、就业促进法等，均有反就业歧视的内容；劳动合同中不存在因为新冠肺炎患病而解除劳动合同的情形；《关于妥善处理新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间劳动关系问题的通知》等规定进一步捍卫了劳动者健康返岗、暖心就业的权益，用人单位不应明知故犯。从科学上说，据最新医学研究，患者经治疗后病毒核酸检测阴性并达到解除隔离管理、出院标准，其日常工作、学习或生活接触不会导致病毒传播。对康复者设置就业门槛，于法无依，更于理不合。

破除求职壁垒，必须加大执法力度，倒逼相关单位规范自身行为。《紧急通知》要求对就业歧视主体采取行政约谈、通报曝光、行政处罚等有力举措予以严肃处理，织起一张重拳出击的治理网，也织起一张维护权益的保护网。提升治理效能，一方面要主动作为，加强排查检查，及时发现处理；一方面要畅通投诉、举报渠道，严格落实首问负责制，及时有效处理劳动者合理合法诉求，莫让他们求助无门。

破除求职壁垒，还需疏堵并治，从源头上防止过度防疫。要看到，用人歧视与企业对康复者复阳的疑虑有关。在经济下行压力增大的当下，企业想方设法降低风险保运营可以理解，但相关措施必须以法律为准绳、以科学为根据。此前，《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》调

整了感染者出院、解除隔离的核酸检测Ct值标准。据流调资料显示，此前很多复阳患者都没有对密接者造成感染，其Ct值基本在35以上，不具备传染性。从这个角度看，相关部门还应该向企业做好科普、普法宣传，从思想上解除后顾之忧；应针对企业用工制定更加精准的防疫措施，让康复者更好工作，同时更好推动企业发展，从根本上保障劳动者就业权益。

就业是民生之本，事关千家万户生计，事关经济社会发展。面对就业领域的风险挑战，必须千方百计打通堵点，让就业之路更加通畅，而不能人为设限，传递错误用人信号。各方携手同行，政策协同发力，更好保护劳动者平等就业权益，推动复工复产复商复市，我们定能实现疫情防控和经济社会发展双胜利。